



ТЕЛЕГРАММЫ Российского Телеграфного Агентства.

7-го апреля.

ВЫСОЧАЙШИЙ УКАЗ.

ПЕТЕРБУРГ. Обнародован Высочайший указ, комм повелю признать в 1904 г., на основании вставив по воинской повинности в Великом княжестве Финляндском, определенных, для пополнения лейб-гвардии третьего стрелкового Финского батальона сто девяносто человек, полагаю в этом числе и тех, которые представлены будут в предстоящий сейм. В княжестве в приняв военной службы зачтены будут рекрутския квитанции прежнего образца.

ПРИБИТИЕ АДМ. СКРЫДОВА В ПЕТЕРБУРГ.

ПЕТЕРБУРГ. 6 апреля прибыл вице-адмирал Скрыдов.

НАЗНАЧЕНИЯ.

ПЕТЕРБУРГ. Назначены: командир первого сибирского армейского корпуса генерал-лейтенант Сахаров — начальником полевого штаба маньчжурской армии и генерал-лейтенант барон фон Штакельберг — командиром первого сибирского армейского корпуса.

Повелено быть исправляющему должность азиатского губернатора Вельгарту — азиатским губернатором, почемолу же должность учебного округа Ивильского — почемолу же петербургского учебного округа.

Съ театра войны.

БЕРЛИН. В Нючжуань передают, по сообщениям русских офицеров, что ранне гилея „Петропавловск“ были слышны два отдаленных взрыва: один причиною мины, второй последовал, когда загорелся сварничий прибор. По сведениям изъ того же источника, затонул будто бы один японский контр-миноносец.

По сведениям изъ Лондона, на пожар императорского дворца в Сеул тайный архив драгоценностей, которая, как оказалось, были зарыты в землю, спасен.

ПАНХАЙ. (Рейтер.) Японская армия развлекла на экспедиционный и оккупационный отряды: первый из 45000 человек наступает к Ялу, второй в 15000 занять улучшение путей. В главной квартире в Сеул находится 4000 чел., главная квартира для транспортных операций в Чемульпо. Постройка желательной дороги и путей сообщения подвигается вперед. Отвезти Каюдо урывается.

БЕРЛИН. В Лондон сообщают изъ Порт-Артура, что настроенные русские войска удовлетворительно; сухопутная войска не терпящим ожидаям случая справиться с японцами.

„Daily Express“ сообщают изъ Вейхавя, что эскадра Того отошла к острову Флорда, в наместе операционной базы.

СЕУЛЬ. (Рейтер.) Служащий в генеральной штаб сообщают, что сильный русский отряд находится на большой южной дороге, прошел вдоль восточного побережья и достиг Сун-Чена: отсюда город занят авангардными отрядами. Главная сила заняла Пукчен в 80 милях к северу от Гензана.

ВСТРЕЧА ГЕРОЕВЪ ЧЕМУЛЬПО.

ОДЕССА. 6 апреля, на французском пароходе „Степан“ прибыли герои Чемульпо во главе с командиром „Варага“, флигель-адъютантом Рудневым, въ состав 444 матросов, при офицерах Зарубаевском, Степанов, Камков и врач Вачуков; прибыла также охрана русского посольства в Сеул, въ состав 55 матросов броненосца „Севастополь“ и 30 казаков. Прибывшим устроена торжественная встреча. Навстречу выехали начальник порта генерал Перелешин, поздравивший дорожных гостей съ Парской мистостью и передавший матросам и офицерам Георгиевские кресты, а Руднев — Высочайшую грамоту на звание флигель-адъютанта. Все пришло усьяна массой народа. Команды „Варага“ и „Корейца“ во главе съ Рудневым выстроились на палубе; музыка заиграла марш, зазвня гимн; суда въ порт расцвѣтили флагами. Первым сошел на берег Руднев. Командующий войсками генерал-адъютант его и приветствовал съ возвращением на родную землю; затем приветствовали: городской голова, подполковник Хабь-Соль и депутаты отъ гуськаго дворянства и войска одесского округа. Торжественна была картина встречи Руднева съ супругой и детьми. Команды сошли на берег, и командующий войсками поздравил героев съ Парской наградой и провозгласил здоровье Государя Императора. Сегодня морские во главе съ Рудневым выезжают в Севастополь. При кликахъ „ура“, тѣсной глани и звонкахъ музыки морские перешли на пароходе „Св. Николай“ и отбыли в Севастополь. Проходя: командующий войсками, градоначальник, городской голова и масса публики.

ПАНХИДЫ ПО АДМ. МАКАРОВЪ.

ПЕТЕРБУРГ. О панхидах по вице-адмиралу Макарову и погибшим соратникам сообщают изъ Воронежа, Иркутска, Чистополя, Семипалатинска, Томска и Владивра.

ОТКЛИКИ ВОЙНЫ.

ТОМСКЪ. Управление сибирской дороги на запрос управления желательных до-

рог отвѣтило, что ввиду усиленной допустив способности дороги, возможно пропустить повсеместный приемъ грузовых поездов сперва до Ачинска и затѣм до Иркутска.

ВЛАДИВОСТОКЪ. Состоялись экзамены организованных курсов сестер и братьев милосердия; выдержало экзаменъ 74. Этим широко удовлетворяется потребность местных госпиталей; поэтому, вместо присылки сестер милосердия, что стоит дорого и мало достигнет цѣли, здѣсь крайняя потребность въ учреждении постоянной общины, которая служила бы краю не только въ военное, но и въ мирное время на случай эпидемий.

НА БАЛКАНАХЪ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Битойский вали сообщает о некоторых злобныхъ армянского предводителя Андроника. Предложение мусульман епископа объ изъяснении покорности, Андроник отклонил. Ильдиз-Кюкь поручил армянскому патриарху еще разъ побудить Андроника прекратить злодѣяния.

СОФИЯ. Спец. официальный органъ „Нов. Вѣкъ“ говорит, что правительству удалось довести благополучно до завершения переговоров съ Сербией относительно экономическихъ таможенныхъ запросовъ, также и на счетъ выдачи дезертировъ. Восточные войска, проживающие въ Македонии, заявили, что они покорятся, если будетъ зарована имъ амнистія; амнистія имъ обещана подъ условіемъ, что они должны покинуть турецкую территорию и переселиться въ Болгарію. Условіе принято войсками, и думают, что положенъ конецъ всемъ восточнымъ движениямъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Аудиенція, данная Зинovieву, не имѣла политическаго характера. Стануть во время послѣдней аудиенціи далъ болгарскому агенту Назовичу формальное заявление, что распространитъ примѣненіе реформъ на все вилаеты, съдѣлаемые и на Адрианополь.

САЛОНИКИ. (Соб. корр.) Вожди прошлогодняго востаническаго движенья Ризачевъ и Сугареви заявили черезъ посредство гражданскихъ агентовъ о своемъ покаянии. Халим-Паша объявилъ амнистію и свободный пропускъ для выѣзда изъ предѣловъ страны. Въ удаленіи этихъ послѣднихъ, еще находящихся здѣсь вождей, востаніе слѣдуетъ считать законченнымъ.

ПОБѢДА АНГЛИЧАМЪ.

ЛОНДОНЪ. Палата общинъ. Военный министръ Арнольд Форстелъ сообщил, что мудаа спася бѣгствомъ на итальянскую территорию, понеса очень тяжелыя потери въ скотъ. Его военныя силы разбиты; въ настоящее время онъ фактически безъ приверженцевъ. Въ виду этого правительство прекратило военныя дѣйствія и сократило находящаяся въ походѣ войска.

ПЕТЕРБУРГЪ. 5 апреля, оставивший свой постъ великобританскій посолъ въ Петербургъ, Чарльзъ Скоттъ принялъ Государя Императора въ прощальной аудиенціи.

ОРЕЛЬ. Съ побѣдой Московско-курской жел. дороги прослѣдовала съ юга на Москву Великая княгиня Милица Николаевна.

АИНИ. Императоръ Вильгельмъ выразилъ королю сожалѣніе о невозможности посетить Корфу.

ПРЕТОРИЯ. Полиція удалось захватить вождя и шесть членовъ голландскаго отряда въ 50 чело., находившагося на пути въ Лиденбургскій округъ, съ цѣлью ограбленія банковъ и складовъ.

ВАШИНГТОНЪ. Въ палату поступили законопроектъ, которымъ измѣняются переселенческие законы и не допускаются покровительство иностраннымъ правительствамъ по чужимъ пароходнымъ линиямъ; въ случаѣ упомянутого покровительства будетъ повышена налогъ, взимаемый съ каждаго лица, прибывающаго не на американскомъ пароходѣ, до 30 долларовъ.

ВОЙНА.

По словамъ „New York Herald“ главнокомандующимъ японскою сухопутною арміею назначенъ маршалъ Ноу. Генералъ Ноу въ началѣ кампаніи 1894—95 г. командовалъ 6-ой дивизіей, которую потомъ сдалъ, принявъ 1-ую армію. Японская печать съ восторгомъ приветствуетъ это назначение, отмѣчая выдающіяся стратегическія и административныя таланты генерала Ноу. Въ китайско-японскую войну онъ выдвинулся, какъ побѣдитель при Пенянь, потомъ онъ занималъ должность генерал-инспектора военно-учебныхъ заведеній.

Начальникомъ штаба къ нему назначенъ генералъ Оку. Этого послѣдній въ японско-китайскую войну принялъ 5-ую дивизію отъ генер. Ноу.

„Standard“ сообщаютъ, что портъ въ Нью-Чуанъ зараженъ исключительно электрическими минами какой-то особой усовершенствованной системы, дѣлающей эти мины совершенно безопасными до того момента, пока съ наблюдательной вышки, замѣтитъ приближеніе неприятельскаго флота, не будетъ замкнутъ электрической токъ.

„Daily News“ говорятъ, что на дняхъ въ Токи состоялось, подъ председательствомъ министра, заседание военного совета, который, вѣроятно, былъ созванъ для того, чтобы видоизмѣнить весь планъ кампаніи.

Японское правительство напало для своихъ военно-санитарныхъ учрежденій 200 человекъ изъ Канады, которые служили во время вѣно-африканской войны носильщиками.

Японскій резидентъ въ Сеулѣ потребовалъ наказанія корейскаго чиновника департамента иностранныхъ дѣлъ и полковника корейскихъ войска, стоявшихъ въ Пакченѣ. Они, судя по дѣламъ, извѣщали русскихъ о всѣхъ движенияхъ японскихъ войска.

Японскій посолъ Учидѣ постигитъ на дняхъ въ Пекинъ принца Чина и сообщитъ ему о протоколѣ, заключенномъ между Японіей и Кореей. Посолъ далъ ему цѣныя указанія по отношенію русскихъ требованій о нейтральной войнѣ Китая. Событія длилось у нихъ очень долго. („Нов. Кр.“)

„New York Her.“ сообщаютъ изъ Пиньяна о слѣдующемъ распредѣленіи японскихъ силъ въ Корей:

25,000 въ концѣ марта были въ Анжу и окрестностяхъ, 10,000 въ Пинъ-янъ и 5,000 подвигались на Чемульпо на сѣверѣ, 10,000 человекъ охраняли коммуникационную линію. Въ началѣ апреля въ гавань Чинampo прибыло 30 транспортовъ, охраняемыхъ девятью военными судами.

Въ „Matin“ сообщаютъ изъ Шанхая о прибытіи 230 русскихъ матросовъ съ коммерческихъ пароходовъ, взятыхъ въ плѣнъ японцами.

Матросы прибыли на французскомъ пароходѣ „Sudney“. Изъ нихъ 100 чел. составляли экипажъ „Екатеринослава“, 33 — „Аргуня“, 28 — „Муклена“, 28 — „Манчжурія“, 15 — „Россія“, 8 — „Михаила“, 4 — „Александра“ и 1 — „Николая“.

Французскій консулъ разрѣшилъ имъ пребывать во французскомъ сѣтлѣментѣ. Офицеры этихъ судовъ остались въ Себсео, гдѣ ждутъ рѣшенія призываго суда. Съ матросами прибыли только докторъ съ „Екатеринослава“ и фармацевтъ съ „Аргуня“.

„D. Chronicle“ телеграфируютъ изъ Чифу, что японская эскадра потопила японскій же пароходъ „Санемару“, шедшій изъ Чифу въ Портъ-Артуръ, буксируя китайскаго дяоука, съ провинціалъ русской крѣпости. Вѣсть съ парохода погибла вся его команда изъ 25 человекъ. Дяонка уцѣлѣла и вернулась въ Чифу.

У Н. Н. Макаровой.

Корреспондентъ газеты „Русь“ послѣдилъ супругу погибшаго адмирала Макарова въ Петерофѣ. Онъ такъ описываетъ это свое посѣщеніе.

„Я навалъ извозчика къ Капитолинѣ Николаевѣ; адреса не надо было сообщать, такъ какъ все знаютъ домъ адмирала.“

Мраченъ домъ на Ольгинской улицѣ, гдѣ живетъ семья адмирала. Сквозь опущенныя шторы едва пробивается свѣтъ. Тишина. Въ нижнемъ этажѣ раскрито окно; слышно, какъ тихо шепчется прислуга, подавленная и смущенная неожиданной развязкой.

— Жаль тебѣ адмирала? — спросилъ я матроса-вѣстового.

Онъ не отвѣчалъ и закрылъ глаза руками. Онъ плакалъ.

Поклонникъ Степанъ Осиповичъ былъ любимъ прислугой, какъ родной отецъ. Ухаживъ въ Портъ-Артуръ, онъ никого не оставилъ безъ награды. Матросъ-вѣстовой показалъ мнѣ фотографическую карточку, которую онъ получилъ отъ адмирала.

Степанъ Осиповичъ оставилъ послѣ себя вдову, дочь и сына, мальчишка 11 лѣтъ. Пораженная страшно вѣстью семья покойнаго адмирала вчера никого не признала. Капитолина Николаевна лежитъ больная. Извѣстіе о гибели своего супруга она получила 31-го марта, въ 8 час. утра, по телефону изъ Петербурга. Она тотчасъ же выѣхала туда, чтобы самой еще разъ услышать роковое слово. Въ 6 час. вечера она возвратилась домой. Ее сопровождалъ братъ покойнаго адмирала, офицеръ одного изъ гвардейскихъ полковъ. Все подробности о послѣднихъ часахъ жизни покойнаго адмирала.

Наскальваю и слѣдующую ночь онъ провѣлъ на стороженыхъ постахъ. 30-го марта, командующій флотомъ получилъ уведомленіе отъ развѣдочныхъ судовъ, что вдали показались неприятельскія эскадры. Адмиралъ, возниши свой флагъ на различныхъ судахъ, перенесъ его на тотъ разъ на „Петропавловскѣ“ и двинулся въ море. На борту броненосца находился и Великій князь Кириллъ Владимировичъ. Команда броненосца должна состоятъ изъ 900 человекъ. Вѣроятно, что цѣль движенья адмирала было желаніе вызвать численность неприятельскихъ судовъ. Отвага Степана Осиповича, его рѣшительность и стремленіе къ наступательнымъ дѣйствіямъ говорятъ въ пользу этого предположенія.

Убѣдившись въ превосходствѣ силъ неприятеля, командующій флотомъ повернулъ „Петропавловскъ“ назадъ. Его ждательна предательска мина, и, наконецъ на немъ, броненосецъ со всѣмъ экипажемъ пошелъ ко дну. Близжайшій суда русской эскадры, свидѣтели гибели „Петропавловска“, могли спасти немногихъ, выславъ утопающимъ катера. Все совершилосъ съ трагической быстротой. Макаровъ утонулъ.

Вчера, поздней ночью, семья адмирала еще не получила извѣстия, навлело ли его тѣло. Степанъ Осиповичъ часто писалъ своей семьѣ телеграммы, сообщая о своемъ здоровьи. Постыдная телеграмма получена отъ него 30-го марта, въ которой онъ поздравлялъ всѣхъ домашнихъ съ праздникомъ Пасхи.

Рѣка Ялу.

Рѣка Ялу, берега которой, по всѣмъ извѣстіямъ, должны въ самомъ скоромъ времени стать ареной весьма важнаго событія, представляетъ главную водную артерію Маньчжурій. Рѣка беретъ начало на вершинѣ Цайтоушана, въ горѣхъ Чагъ-Бошанъ, въ центрѣ Маньчжурій. Въ верхнихъ своихъ она имѣетъ не болѣе 5 сажень ширины и довольно мелководна. Но уже у Маоршана, въ самой сѣверной своей точкѣ, ширина ея доходитъ до 120 сажень, при двухсаженной глубинѣ. Берега ея въ этомъ мѣстѣ представляютъ рядъ крутыхъ и высочайшъ до 150 сажень — обрывовъ. Берега рѣки сохраняютъ этотъ гористый характеръ вплоть до впаденія ея въ

Корейскій заливъ нѣсколькими рукавами. Во всякомъ нижнемъ теченіи своемъ Ялу представляетъ широкую и многоводную рѣку, въ нѣкоторыхъ мѣстахъ доходящую до полуверсты ширины, а въ самыхъ узкихъ сѣверныхъ мѣстахъ, во всякомъ случаѣ не менѣе 100 сажень. Котловина рѣки въ ея устьяхъ весьма узка, и высоты, окаймляющія ея правый маньчжурскій берегъ, подходятъ почти къ самой водѣ. Лѣвый же берегъ въ этомъ мѣстѣ, наоборотъ, низкий, такъ что правый надъ нимъ совершенно доминируетъ.

Въ этихъ условіяхъ переходъ рѣки представляетъ для японцевъ довольно трудную задачу, которая уступается еще только что начавшимся на рѣкѣ ледоходамъ, при которомъ затрудняется становится крайне затруднительной. Когда же ледъ пройдетъ, то начнется половодье, которое, пожалуй, не въ болѣе степени способно затруднить переправу, чѣмъ самый ледоходъ.

Письмо офицера.

Въ „Руси“ напечатано письмо офицера съ „Ретвизана“, писанное имъ еще 3-го февраля. Въ немъ, между прочимъ, говорится, что рѣдко проходитъ ночь безъ перестрѣлки, причиной для которой иногда служатъ просто китайскія дошки или какіе-нибудь темные предметы. „Достаточно показаться шампунку — китайской лодкѣ, и сейчасъ же начнется адекая стрельба. Даже странно: я тебѣ пишу такіе ужасы, а рядомъ въ кавычкахъ, слышу, поетъ Шаляпинъ въ граммофонѣ, и народъ безбашно хохочетъ, какъ ни въ чемъ не бывало. Впрочемъ, ищите счастья. Если все время себя разстраивать, то никакіе нервы не выдержатъ.“

Обезпеченіе семействъ врачей, отъправившихся на войну.

Общество кievскихъ врачей постановило просить главное управление Россійскаго общества „Краснаго Креста“ возбудить передъ правительствомъ ходатайства:

а) О распространеніи правъ на покровительство Александровскаго комитета о раненыхъ на всѣхъ лицъ врачебно-санитарнаго персонала, подвергшихся заболѣванію такими опасными въ военное время заразными болѣзнями, какъ тифъ, денгитерія, малярія, холера и т. п., наравнѣ съ лицами, получившими раны и увѣчья.

б) О распространеніи на семьи лицъ врачебно-санитарнаго персонала, погибшихъ на войнѣ отъ болѣзней, правъ на пенсіи и на покровительство Александровскаго комитета о раненыхъ, наравнѣ съ семьями убитыхъ или пропавшихъ безъ вѣсти на войнѣ.

в) Объ установленіи правительствомъ страхования лицъ врачебно-санитарнаго персонала, отправляющихся на театръ военныхъ дѣйствій, хотя бы и добровольно, при госпиталяхъ и легучицкихъ отдѣлахъ частныхъ обществъ и учреждений.

Письмо гимназиста ген.-ад. Куропаткину.

На дняхъ аскадился живо помняще своего недавняго областного начальника генералъ-адъютанта А. Н. Куропаткина, послалъ ему въ Мукленъ по телеграфу поздравленіе съ днемъ ангела и горячая пожеланіе побѣды на полѣ, браво!

Командующій маньчжурской арміей телеграммой отъ 18-го марта изъ Ляояна тепло благодарилъ запискииъ за замять, поздравленія и пожеланія.

Между прочимъ, ученикъ 3-го класса аскадскаго гимназия Бутыринъ послалъ А. Н. Куропаткину телеграмму: „Поздравляю васъ съ днемъ ангела. Да победитъ васъ Богъ.“

Генералъ отвѣтилъ гимназисту: „Благодарю. Хорошо учись.“

Хроника.

Телеграмма гор. думы вѣдомъ адм. С. О. Макарова. Въ дополненіе ко вчерашней замяткѣ о панхидахъ въ гор. думѣ по адм. С. О. Макаровъ сообщаемъ, что по окончаніи панхидъ отпразднованъ вѣдомъ С. О. Макарова, Капитолинѣ Николаевѣ Макаровой, нижеслѣдующая телеграмма:

„Сегодня октябринбургская дума, молится за упокоеніе души безвременно погибшаго супруга вашего, постановила выразить вамъ свое скорбное соболѣваніе въ великой утратѣ вашей, съ которой отчетливо наше потеряло доблѣстнѣшаго воина, глубокаго разумаго, просвѣщеннѣшаго мужа и безгранично честнаго русскаго человека, Степана Осиповича, память о которомъ вѣчно сохраняется въ сердцахъ истинно русскихъ людей.“

Городской голова А. Ф. Игнатовъ. Панхиды по в. адм. С. О. Макарову. Во вторникъ, 6 апреля, въ мѣстныхъ мужской и женской гимназіяхъ и прогимназіяхъ, въ присутствіи педагогическаго персонала и учащихъ были совершены панхиды по погибшемъ на броненосцѣ „Петропавловскѣ“ командующемъ тихоокеанской эскадрой, вице-адмиралѣ С. О. Макаровѣ и его сподвижникахъ герояхъ.

Сегодня, 8 апреля, въ 11 часовъ утра, въ здании уѣзднаго съѣзда будетъ совершена панхида по вице-адмиралѣ С. О. Макаровѣ и погибшимъ на броненосцѣ „Петропавловскѣ“.

Награды. Въ первый день съ Пасхи награждены: орденомъ св. Владимира 4-й степи дѣлопроизводитель уральскаго горнаго управленія, с. с. С. М. Тихоновъ, орденомъ св. Анны 2-й степи — начальникъ жаландарскаго полиціискаго управленія пермской желѣзной дороги полковникъ Андрей Свѣтъ.

Предоставленіе пенсіонныхъ правъ. Съ начала 1904 года законоучителю и лицамъ женскаго пола, служащимъ въ состояніи подѣ Высочайшимъ покровительствомъ Го-

сударыни Императрицы Маріи Феодоровны Кунгурской Елизаветинской женской рукодѣльной школѣ предоставлены пенсіонныя права, установленныя для служащихъ въ женскихъ гимназіяхъ и прогимназіяхъ; при этомъ имъ будетъ зачтено въ срокъ выплаты на пенсію все время, проведенное въ занимаемыхъ должностяхъ въ рукодѣльной школѣ.

Рѣдкій случай. Пресвѣщеннымъ Иоанномъ, епископомъ пермскимъ и соликамскимъ, 22 февраля рукоположенъ въ санъ священника окончившій курсъ казанскаго Императорскаго университета Дмитрій Берчаниновъ къ успонской верхъ-азинской церкви, соликамскаго уѣзда.

Командировка. Министръ путей сообщенія приказалъ безотлагательно командировать на забайкальскую желѣзную дорогу 8 начальникомъ станцій и ихъ помощниковъ, въ томъ числѣ съ пермской 2-хъ начальниковъ и 1 помощника. Командированные съ пермской дороги служащие службы движенья уже выѣхали къ мѣсту командировки.

Определеніе. Приказомъ замѣстителя начальника пермской жел. дор. инж. А. Н. Сѣркова допущенъ къ исполненію обязанностей помощника начальника 8-го участка с. л. пути К. Поповъ (съ мѣстоимствительствомъ в. г. Тюмени).

Перемѣщеніе. Начальникъ главнаго депо ст. „Н. Тагилъ“ г. Шаляпинъ перемѣщается на ту же должность на ст. „Камышловъ“, вмѣсто ушедшаго въ этомъ году Куржанскаго, и начальникъ главнаго депо ст. „Котлаасъ“ г. Дѣвшаевъ на ст. „Н. Тагилъ“.

Горный институтъ въ Екатеринбургѣ. За послѣдніе дни въ Петербургѣ, какъ сообщаютъ „Русь“, усиленно циркулируетъ слухъ о предстоящемъ буди въ самомъ непродолжительномъ времени переводѣ съ Екатеринбургскаго горнаго института въ гор. Екатеринбургъ — какъ центръ горной промышленности Россіи.

Вашимъ мы устамъ, гг. столичные репортеры, сообщаютъ, что въ Екатеринбургѣ, въ настоящее время всѣхъ слушающихъ лекцій по санитарнымъ вопросамъ 17 человекъ. Во время же объявленія войны ихъ было 33 человека. На назначенную 5 апреля, въ 7 часовъ вечера, лекцію явилось 16 слушателей, которые, безплатно продавъ врача Полюнова до 8 часовъ, разошлись домой.

Врачъ, поименованный, задержанный практикой, прѣхалъ въ 8½ часовъ. По слухамъ, г. Полюновъ передаетъ чтеніе лекцій А. А. Миславскому, у котораго слушатели будутъ собираться на квартирѣ. Большинство слушателей — мастера. Слушаніе лекцій оторвало отъ людей отъ обычныхъ занятій и нѣкоторые стали испытывать скуку. Тогда, по инициативѣ г. Полюнова, передъ пасхой было выдано Краунямъ Крестомъ всѣмъ слушателямъ по 15 р. Въ послѣдній апрѣль преподаватели выслать на Дальній Востокъ первую партію слушателей. Это по болѣе части молодой и здоровый народъ. Жизнь на Востокѣ ихъ крайне интересуетъ, и они разспрашиваютъ про климатическія и бытныя условія тамъ. Частъ слушателей будетъ оставлена при домѣ трудолюбивъ въ предположеніемъ на 50 кровати лазаретѣ, въ простѣ объ организаціи котораго предстоитъ обсудить первому очередному засѣданію Краснаго Креста.

О видахъ на интеллектъ. Въ виду замѣчательныхъ неоднократныхъ отступленій при заповѣднѣи бланковъ видоу на жителство учреждений, выдающихъ видѣ эти, пермскаго губернскаго правленія, по назначенію г. начальника губерніи, на основаніи циркулярнаго предположенія министерства внутреннихъ дѣлъ, предписано всѣмъ такимъ учреждениямъ губерніи строго соблюдать всѣ правила дѣйствующаго положенія о видахъ на жителство и отнюдь не допускать какихъ либо нарушеній при заповѣднѣи бланковъ.

Въ пользу раненыхъ. Екатеринбургскимъ попечительствомъ о народ. трезвости, при участіи музыкальнаго кружка, въ воскресенье, 11 апреля, устраивается музыкально-литературный вечеръ съ туманными картинками изъ русско-японской войны. Чистый доходъ съ вечера будетъ обращенъ на помощь больнымъ и раненымъ воинамъ на Дальнемъ Востокѣ.

Кружки для помертвованій. На всѣхъ станціяхъ пермской желѣзной дороги имѣются по дѣль кружки для сбора добровольныхъ пожертвованій въ пользу Краснаго Креста и на усиліе воинскаго флота. Кружки эти должны встрѣщаться одинъ разъ въ мѣсяцъ. При выдачѣ жалованья служащимъ, онѣ обыкновенно состоятъ у артельскаго стола, причѣмъ почти каждый служащій охотно жертвуетъ своему делу. При вскрытіи дружескѣ, въ нѣкоторыхъ изъ нихъ оказалось свыше 30-ти рублей. Жертвуютъ преимущественно на усиліе воинскаго флота.

Сильное вздорожаніе мяса. Въ послѣднее время сильно вздорожало мясо, что вызвано было затруднительной доставкой гуртовъ скота по желѣзнымъ дорогамъ.

Окружный судъ. Съ 9 по 15 апреля 1904 г. въ Екатеринбургѣ назначено засѣданіе окружнаго суда съ участіемъ присяжныхъ засѣдателей, изъ дѣль наиболѣе интересныя на 9-е число дѣло М. П. Макурова и Устинова, обвиняемыхъ въ нанесеніи смертельныхъ повреждений; на 10-е П. А. Гинискихъ обв. въ поджогатъ; на 12-е Н. П. Тюменева обв. въ оскорбленіи дѣйствіемъ отца; на 13-е П. С. Кучкова обв. въ нанесеніи смертельной раны; на 14-е С. П. Кронячева об. въ святотатствѣ; на 15-е С. П. Закаданина и П.

Петелина обв. въ преступленіи предъ 159 ст. улод. о нак.

На чумъ войны — поступило отъ старобригадыи Висимо-Шайтанскаго заводу 25 руб. отъ враща Смординова вырученныхъ отъ концерта въ с. Багаринскомъ 20 р. 11 к. Фролова А. В. 5 р. Погадаева А. И. — 1 р. 50 к. 11 к. а съ предположеніемъ 2422 р. 84 коп. Добыча каменнаго угля. Въ январѣ текущего года добыто каменнаго угля на Уралѣ 3 060 899 п., менѣе прошлаго года на 1 080 000 л., наиболѣе количество угля добыто на Кортуновской кол. къ А. Даваровой 530 350 п. и на кол. Жозевъ 1-въ П. П. Демидова 442 860 п., наиболѣе на Екатеринбургской 3 800 пуд. Недѣйствовавшихъ колѣй было шесть.

Сибирская язва. Съ 22 фев. по 1 марта с. г. въ Екатеринбургѣ успѣшно ушло палотъ сибирской язвы домашняго скота 15 головъ, изъ котораго болѣе часть приходиться на деревню Итубову, а остальное на село Тиминское. Въ Иркутской губ. успѣшно ушло палотъ сибирской язвы домашняго скота 1-въ П. П. Демидова 442 860 п., наиболѣе на Екатеринбургской 3 800 пуд. Недѣйствовавшихъ колѣй было шесть.

Сибирская язва. Съ 22 фев. по 1 марта с. г. въ Екатеринбургѣ успѣшно ушло палотъ сибирской язвы домашняго скота 15 головъ, изъ котораго болѣе часть приходиться на деревню Итубову, а остальное на село Тиминское. Въ Иркутской губ. успѣшно ушло палотъ сибирской язвы домашняго скота 1-въ П. П. Демидова 442 860 п., наиболѣе на Екатеринбургской 3 800 пуд. Недѣйств



ТОВАРНЫЙ РЫНОКЪ.

Table with multiple columns listing various goods such as flour, oil, and other commodities with their respective prices and market status.

КНИГИ для внесения результатов освидетельствования ПАРОВЫХ КОТЛОВ. Includes contact information for 'Уральская Жизнь'.

Не покупайте. Advertisement for a gun, featuring an image of a rifle and text about quality and price.

Техникъ-строитель. М. Л. Бѣлзгоръ. Advertisement for a construction technician.

Московский магазинъ игрушекъ. С. В. Матвѣева. Advertisement for a toy store.

ПРИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ на кровати, рѣшотки. Advertisement for furniture and metalwork.

МАГАЗИНЪ БАГАЖНОГО ФАБРИКАТОРА. Advertisement for a baggage manufacturer.

Покровский аптекарскій магазинъ. БИНОКЛИ и термометры. Advertisement for an optician.

Фотографъ ВАЛОВЪ. Advertisement for a photographer.

По новой методѣ настройщикъ роялей и пѣанино К. Э. Фуксъ. Advertisement for a piano tuner.

Магазинъ и мастерская Чернышова. Advertisement for a jewelry and watchmaker.

Донской Земельный банкъ выдаетъ ссуды подъ залогъ земель. Advertisement for a bank.

Магазинъ и мастерская Чернышова. Advertisement for a jewelry and watchmaker.

Высшаго качества ЖЕРНОВА. Косъ и Дюрръ. Advertisement for a mill and grinding stones.

Мебельно-посудный магазинъ Г. А. ЛОГИНОВА. Advertisement for a furniture and tableware store.

Русское Общество Торговли аптекарскими товарами ПРЕДЛАГАЕТЪ Антипаразитъ Дезодоратъ. Advertisement for a pest and odor treatment.

Пользуйтесь случаемъ передъ праздниками! Рояля фабр. Мюльбахъ 450 руб. Advertisement for a piano.

Первая въ Россіи фабрика усовершенствованныхъ граммофоновъ и пластинокъ Т-ва В. И. Ребиновъ и К-о. Advertisement for a gramophone and record factory.

Минист.-Внутр.-Дѣль и Почтово-Телеграфн. Въновь утвержденную форму принимаетъ по заказу изъ своего материала магазинъ А. Ф. ШАЛАХИНА. Advertisement for a fabric store.

Самая дешовая распродажа. Средне-Азиатскій магазинъ Ташкентскихъ купцовъ у Бр. Ибрагимджановыхъ. Advertisement for a clothing store.

Вино Сень-Рафаэль. Advertisement for wine, featuring an image of a wine bottle.

Оптикъ А. Липшицъ. Advertisement for an optician, featuring an image of eyeglasses.

ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ РУССКАГО ОБЩ. ТОРГОВЛИ АПТЕКАРСКИМИ ТОВАРАМИ. Лимонная КИСЛОТА. Advertisement for lemon acid.

ОБУВЬ! ОБУВЬ! ТОВАРИ ШЕСТВА. С.-ПЕТЕРБУРГСКАГО МЕХАНИЧЕСКАГО ПРОИЗВОДСТВА. Advertisement for shoes.

ПАРФЮМЕРІА ЦАРСКІЙ ВЕРЕСКЪ. ДУХИ, МЫЛО и ЦВѢТЧНЫЙ ОДЕКОЛОНЪ Т-ва РАДЛЕ и К-о. Advertisement for perfume.

магазинъ А. В. АНЦЕЛЕВИЧЪ. Очки для фабричныхъ Серебрян. вещи для по-и заводскихъ рабочихъ дарковъ и подношений. Advertisement for a shop.

Телефонъ. непокрашено, просто, изящно, дешево и необходимо для дома двора и хозяйства. Ищется въ продажѣ у Алексѣя Бакакина. Advertisement for a telephone.

М. Т. СИМОНОВА Н-ца въ Екатеринбургѣ. РУЖЬЯ и принадлежности ОХОТЫ. Advertisement for a gun and hunting equipment.

Объявленія. Пріѣзжій молод. человекъ, край-не нуждается въ работѣ, въ заводскихъ цехахъ. Advertisement for a job.

Ищу мѣсто нани. Адр. Турчаниновская ул. № 20, С. З. Кобылова. Advertisement for a job.

Продается рояль, кровати, ковры, книги, ванна съ печкой и др. вещи. Advertisement for items for sale.

КВАРТИРА 7 комнатъ, противъ почты, домъ Родыгина. Advertisement for an apartment.

Магазинъ часовъ левитъ, (бывшій Серебрянкова) Богоявленск. ул. д. В. И. Дмитриева. Advertisement for a watch store.

Химическая чистка и паровое красильное заведеніе Г. Э. Каттенбушъ, Водочная, д. № 39. Advertisement for a laundry.

Окончательная распродажа за прекращеніемъ торговли до 20-го апрѣля, въ магазинѣ игрушекъ подъ фирмою „Дешевый базаръ“ временно открытъ въ г. Екатеринбургѣ, Пушкинск. ул. д. № 3. Advertisement for a toy store.

БАГАЖОМЪШ! КОНФЕРТЫ АБРИНСОВА въ коробкахъ и въ сумкахъ. Винно-гастрономической магазинъ М. В. ТОПОРИЩЕВА въ Екатеринбургѣ. Advertisement for a baggage store.

МАГАЗИНЪ ЗАХО Лампы и лампы принадлежностей; люстры, кронштейны и столовыя лампы ГРАММОФОНЫ РОЯЛИ и ПІАНИНО фабрикъ Шредеръ, Мюльбахъ и Оффенбахеръ. Advertisement for a lighting and music store.

КАРТОНЪ соломенный, древесный и тряпичный высокаго качества фабрика Димитрія Егоровича Ларичева. Advertisement for a cardboard factory.